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Estruturas basicas

Estruturas usadas num algoritmo

v Estrutura sequencial

As acdes ao longo do algoritmo sdo executadas numa sequéncia linear, apos a
declaracdo dos identificadores que serao usados, seguindo o fluxo de
processamento do inicio até o fim.

=~ Nao existem pontos de decisao dentro do algoritmo.

= Nao existem pontos de retorno dentro do algoritmo.
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Estruturas basicas

Estruturas usadas num algoritmo

=)

v Estrutura sequencial

h J
A<-1
Arquivo Editar Localizar Exibir Ajuda B<-4.0
Eiﬂ?ig E = bE S & XNIDID X C<-8
1 algoritmo teste <- verdadeiro
2 declare A, B, C, D numerico s gt

3 teste logico l
4 nome literal

5 A <- 1

6| B<-4.0 D
7 C <- 8

8

teste <- verdadeiro
9 D <- A+ B + C

10 escreva D _
11 fim_algoritmo Fim \




Estruturas basicas

Estruturas usadas num algoritmo

v Estrutura condicional

Permite a escolha do grupo de acdes e estruturas que serdo executados,
gquando determinadas condicoes, representadas por expressdes logicas
(verdadeiro ou falso), forem ou nao satisfeitas.

Ponto de decisao
Tipos de estruturas condicionais

@ Condicional Simples condicao 2

@ Condicional Composta
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Estruturas basicas

Estruturas usadas num algoritmo

v Estrutura Condicional Simples

algoritmo

se cohdicao
entao comando

fim_algoritmol

O comando s6 sera executado se a opcao condicao
for verdadeira.

A opcao condicao contem:
= identificadores logicos (falso ou verdadeiro);

-~ identificadores e expressdes aritméticas combinados
com operadores relacionais ou logicos.
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Estruturas basicas

Estruturas usadas num algoritmo

v Estrutura Condicional Simples

algoritmo

flag <- verdadeiro

i §

=

3 declare flag logico
4  flag <- verdadeiro
5 se flag
6

5 ;

8

"flag é verdadeiro"

entao escreva "flag é verdadeiro"

fim _algoritmo
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Estruturas basicas

Estruturas usadas num algoritmo

Inicio
v Estrutura Condicional Simples ’

algoritmo

=
=

a
b

1 :

2

3 declare a, b, ¢ numerico

4 a = ]

5 b «<- 2 S c<-a+b
6 sea+b >3

T entao ¢ <- a + b N

8 escreva c

g C
10 fim algoritmo L“I#qhk




Estruturas basicas

Estruturas usadas num algoritmo

v Estrutura Condicional Simples

se condicao

entao
inicio
comandol
comando?2
comando3
fim

Se a opcao condicao for verdadeira os comandos 1, 2
e 3 serao executados.

Quando mais de um comando deve ser executado,
devemos inserir as palavras inicio e fim logo apos a
Opcao entao.
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Estruturas basicas

Estruturas usadas num algoritmo

v Estrutura Condicional Simples
-1

algoritmo

d <

1

2

3 declare a, b, ¢ numerico b<-2
4 a <= 1
5 h <- 2
6

s

8

se a + b > 3

entao
inicio
9 Cc <-a+b
10 escreva c
11 fim
12

13 fim_algoritmo




Estruturas basicas

Estruturas usadas num algoritmo

v Estrutura Condicional Composta

algoritmo Se a opcao condicao for verdadeira 0 comandol sera
executado; se for falso, o comando2 sera executado.
se condicao

entao comandol

©® A estrutura permite que uma acao seja executada,
senao comando?2

caso a condicdo logica que estad sendo testada for
falsa (opcao senao).

fim algoritmol

® Nas duas situacbes, apenas uma acao (ou
comando) sera executada.
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Estruturas basicas

Estruturas usadas num algoritmo

v Estrutura Condicional Composta

se condicao

Se a opcao condicao for verdadeira o comandol e

entao »
S comando2 serdo executados; se for falso, o
1nicio ~
comando3 e comando4 serao executados.
comandol
_ comando2 ® A estrutura permite que uma acio Seja executada,
fim caso a condi¢cdo légica que esta sendo testada for
senao falsa (opcé&o senao).
inicio
comando3 ® Nas duas situagBes, mais de uma acdo (ou
comando4 comando) sera executada.
fim
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Estruturas basicas

Estruturas usadas num algoritmo

v Estrutura Condicional Composta

algoritmo

Podemos combinar mais uma estrutura condicional,
se condicaol usando a opgéo senao se:

entao comandol

senao se condicao? % Se condicaol for verdadeira comandol é executado.
entao comando? Nenhum outro comando da estrutura composta e

senao comando3 executado.

. . # Se condicaol for falsa, a opcédo condicao2 é testada;
fim_algoritmo se for verdadeira, comando?2 é executado.

#% Se nem condicaol e condicao2 forem verdadeiras,
comando3 é executado, sem nenhum teste adicional.




Estruturas basicas

Estruturas usadas num algoritmo

v Estrutura Condicional Composta

algoritmo Podemos usar varias condi¢des do tipo senao se: I

se condicaol % Se condicaol for verdadeira comandol é executado.
entao comandol Nenhum outro comando da estrutura composta é
senao se condicao? executado.

entao comando?2
senao se condicao3
entao comando3

senao comandod % Se condicao2 for falsa, a opcdo condicao3 é testada;
se for verdadeira, comando3 é executado.

# Se condicaol for falsa, a opcédo condicao2 e testada;
se for verdadeira, comando2 é executado.

fim_algoritmol

&

# Se nenhuma das condicdes for verdadeira, comando4
=" € executado, sem nenhum teste adicional.




Estruturas basicas

Exemplo 1: Faca um algoritmo para encontrar o menor nimero num conjunto
de 3 dados, fornecidos pelo usuario. A saida deve apresentar este menor
numero encontrado.

algoritmo
declare a, b, ¢, menor numerico
leia a, b, c
se (a <b) e (a<c)
entao menor <- a
senao se b < ¢
entao menor <- b

senao menor <- c
escreva "0 menor numero € : ",menor
fim _algoritmo
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Estruturas basicas

Exemplo 1: Faca um algoritmo para encontrar o menor nimero num conjunto
de 3 dados, fornecidos pelo usuario. A saida deve apresentar este menor

nuamero encontrado.

Inicio

menor <-a

menor <- b

menor <-C

¢

"O menor nimero é: ", menor

Fim
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Estruturas basicas

Exemplo 2: Faca um algoritmo que ordena os valores de um conjunto de 3
dados, fornecidos pelo usuario, em ordem decrescente. A saida deve

apresentar a sequéncia ordenada.

1° parte:
a > b e a > ¢ simultaneamente?

-+ Se for verdadeiro a é o maior valor
e precisamos achar quem € maior
entre b e c.

= Ao final deste se encontramos a
ordem decrescente, com o valor do
identificador a tendo o maior valor.

algoritmo
declare a, b, c numerico
menor, melo, maior numerico
lexa a; b; «©
se (a > b] e £a8 = )
entao
inicio
maior <- a
se (b > C)
entao
inicio
meio =- b
menor <- c
fim
senao
inicio
meio =- C
menor <=- b

fim
fim 17
senao se (b = )




Estruturas basicas

Exemplo 2: Faca um algoritmo que ordena os valores de um conjunto de 3
dados, fornecidos pelo usuario, em ordem decrescente. A saida deve

apresentar a sequéncia ordenada.

2% parte:

Como a ndo é o maior valor (1°
condicéo), b > c?

-~ Se for verdadeiro, b € o maior valor
e precisamos achar quem € maior
entre a e c.

= Ao final deste se encontramos a
ordem decrescente, com o valor do
identificador b tendo o maior valor.

fim
senao se (b > C)
entao
inicio
malior <- b
se (a = c)
entao
inicio
meio =- a
menor <- C
fim
senao
inicio
meio <- C
menor <- a
fim
fim
senao 18




Estruturas basicas

Exemplo 2: Faca um algoritmo que ordena os valores de um conjunto de 3
dados, fornecidos pelo usuario, em ordem decrescente. A saida deve
apresentar a sequéncia ordenada.

fim 3% parte:
senao
inicio ; _
maior <- ¢ Sabemos que ¢ é o maior valor. Falta saber se a > b.
se (a > b)
entao
e - Ao final encontramos a sequéncia
melo =- 4 .
eREE e decrescente dos dados fornecidos..
fim
senao
inicio
meioc <- b
menor <- 4d
fim
fim
escreva "A ordem descrescente € : ", maior," , ",meio," , ", menor

fim algoritmo
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Estruturas basicas

Inicio

Exemy
dados
aprese

maior <- a

5

N

meio <- ¢
menor <- b

meio <-a
menor <-C

meio <-C
menor <- a
maior <- b 0
. S meio <- a
maior <- menor-<- b
meio <-b
: menor <- a »
meio <- b
menor <-C
-
Fim

"A ordem decrescente & : ", maior, meio, menor

de 3
deve

20



Estruturas basicas

TAREFA 1: Faca um algoritmo (fluxograma e pseudocodigo) que converte uma
dada temperatura, fornecida pelo usuario, entre as escalas Celsius (C),
Fahrenheit (F) e Kelvin (K). O algoritmo deve ter as seguintes caracteristicas:

(1) se o usuario fornecer a temperatura na escala C, o algoritmo deve calcular as
correspondentes temperaturas nas escalas F e K;
(2) se o usuario fornecer a temperatura na escala F, o algoritmo deve calcular as
correspondentes temperaturas nas escalas C e K;
(3) se o usuario fornecer a temperatura na escala K, o algoritmo deve calcular as
correspondentes temperaturas nas escalas C e F.

Como resposta, o algoritmo deve fornecer na saida a temperatura nas trés
escalas.

Data de entrega: até 29 de setembro. Enviar os arquivos com o pseudocodigo em
portugol e o fluxograma em PDF para diehl1964@gmail.com
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